
ΘΕΜΑ 2ο 

2.1. Στο παρακάτω σχήμα απεικονίζεται μία αυτόματη ζώνη ασφαλείας υψηλής ταχύτητας 

σύσφιγξης. Να γράψετε τους αριθμούς 1, 2, 3, 4 της στήλης Α και δίπλα ένα από τα 

γράμματα α, β, γ, δ, ε από τη στήλη Β που δίνει τη σωστή αντιστοίχιση. Σημειώνεται ότι ένα 

γράμμα από τη στήλη Β θα περισσέψει. 

 

 

 

ΣΤΗΛΗ Α 

(βλέπε σχήμα) 
ΣΤΗΛΗ Β 

1 α. Άξονας περιτυλίγματος 

2 β. Θήκη με κάψουλα πυρίτιδας 

3 γ. Πτερωτή στροβίλου (τουρμπίνας) 

4 δ. Σωλήνας 

 ε. Ασφάλεια 

Μονάδες 10 

 



2.2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας δίπλα στο γράμμα που 

αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή ή τη λέξη Λάθος, αν 

η πρόταση είναι λανθασμένη. 

α. Το σύνολο των μέτρων που λαμβάνονται προς αποφυγή ενός ατυχήματος 

αποτελούν την ενεργητική ασφάλεια του οχήματος. 

β. Οι αυτόματες ζώνες ασφαλείας με σύστημα προεντατήρα συνιστούν μορφή 

ενεργητικής ασφάλειας. 

γ. Τα ελαστικά των τροχών συνιστούν μορφή ενεργητικής ασφάλειας.  

δ. Το σύστημα διεύθυνσης συνιστά μορφή παθητικής ασφάλειας. 

ε. Το σύστημα των αερόσακων πριν τη συντήρηση ή την επισκευή τους πρέπει να 

αφοπλισθεί σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή. 

Μονάδες 15 

 

 


